

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария - серебряный призер рейтинга конкурентоспособности | La Suisse décroche la médaille d'argent du classement des pays les plus compétitives

Автор: Татьяна Гирко, [Лозанна](#), 26.05.2014.



Женева ©Switzerland Tourism

Швейцария остается второй среди наиболее конкурентоспособных стран мира, согласно ежегодному рейтингу Международного института управленческого развития (IMD). Россия заняла в списке 38 место. Как изменится состав рейтинга к

2050 году?

|
La Suisse reste le deuxième pays le plus compétitif au monde, selon le classement annuel de l'IMD de Lausanne. La Russie occupe la 38e place. Comment le classement peut changer d'ici 2050?

La Suisse décroche la médaille d'argent du classement des pays les plus compétitives

Международный институт управленческого развития (IMD) находится в Лозанне и готовит руководителей среднего и высшего звена. Учебные проекты бизнес-школы регулярно обеспечивают ей самой достойные места в различных классификациях вузов Европы и мира, а в недавнем [рейтинге](#) Financial Times Международный институт управленческого развития вошел в пятерку лучших по программе Executive education.

Отчет о 60 наиболее конкурентоспособных странах мира в Лозанне выпускают с 1989 года. Четверть века назад Центр мировой конкурентоспособности IMD стал настоящим пионером в этой области исследований. Участников оценивают по 338 критериям, при этом 2/3 полученных баллов основаны на статистических данных за прошедший год, а оставшаяся часть опирается на мнения топ-менеджеров различных компаний, что позволяет учесть и то, как каждую страну воспринимают на мировой арене.

За последние пять лет Швейцария регулярно попадала в пятерку наиболее конкурентоспособных стран мира, при этом второй год подряд в списке IMD ей отводится второе место. По критериям качества жизни, устойчивости экономики, адаптируемости компаний к изменениям рынка и поддержки конкурентоспособности бизнес-лидеры назвали Швейцарию лучшей страной мира.

В отличие от этих положительных сторон сильный швейцарский франк продолжает



оказывать негативное

влияние на общий результат – по этому критерию компании Конфедерации оказались только на 50 месте. Это лишний раз подтверждает [опасения](#) аналитиков, предсказывавших отрицательный эффект задолго до того, как в 2011 году было принято историческое решение закрепить минимальный обменный курс евро к франку на уровне 1:1,2.

Эксперты IMD отмечают, что в 2014 году к этому негативному показателю прибавился еще один. Пока точно неизвестно, как скажутся результаты [голосования](#) об ограничении иммиграции и неопределенность отношений с Евросоюзом на способности Швейцарии противостоять конкурентам в области образования и обеспечения рынка труда нужными специалистами. Однако бизнес-лидеры уже в этом отчете снизили баллы Конфедерации в сфере привлечения высококвалифицированных работников, отодвинув ее с 5 на 16 место в мире. Напомним, что по [версии](#) другой признанной бизнес-школы – INSEAD – Швейцария в прошлом году была названа лидером в «борьбе за таланты».

«Швейцария останется островком конкурентоспособности только в том случае, если ей удастся эффективно использовать свое политическое влияние по отношению к более крупным экономикам», – к такому выводу пришли аналитики IMD.

Лидерами рейтинга конкурентоспособности снова стали США, в 2012 уступившие пальму первенства Гонконгу, который на этот раз опустился на 4 место. Соединенные Штаты не первый год доминируют в разделе экономики и инфраструктуры, в то время как азиатские финансовые центры получают высокие баллы за эффективность работы правительства и ведения бизнеса. В 2014 году мировой подиум дополнил Сингапур, поднявшийся с 5 на 3 место в общем рейтинге.

Что касается стран бывшего СССР, выше всех в мировом рейтинге конкурентоспособности оказалась Эстония, переместившаяся с 36 места в 2013-м на 30 место в 2014-м. Не хуже дела обстоят и в Казахстане, поднявшемся на два места и занявшем 32 позицию. Немного отстали от него Литва (34 место, +3) и Латвия (35 место, +6).

Конкурентоспособность России, по данным IMD, тоже выросла, что позволило стране подняться с 42 до 38 места, опередив, не в первый раз, некоторые европейские страны, например, Испанию (39 место) и Италию (46 место).

Украина в 2014 году по-прежнему осталась на 49 месте, получив 50,872 балла из 100 максимальных, присужденных лидеру рейтинга.

Эксперты IMD указали также ряд факторов, которые могут повлиять на общую ситуацию в перспективе до 2050 года. Среди них – использование новых технологий, которые позволяют США производить больше газа, чем добывает Россия, к 2015 году, и больше нефти, чем Саудовская Аравия, к 2020 году. Это приведет к тому, что с



тоимость топлива для американских компаний окажется приблизительно в два раза ниже, чем для европейских, что позволит США оставаться на вершине рейтинга конкурентоспособности.

Еще один прогноз касается укрепления позиций России в качестве одного из основных игроков на мировой арене (около 2030 года).

Приблизительно в 2035 году произойдет переворот в действующей модели конкурентоспособности, основанный на переходе от дешевой рабочей силы к «дешевым мозгам». По оценкам IMD, вузы Индии, Китая и России насчитывают 14 млн студентов (столько же, сколько в США), способных добрасти до уровня высококвалифицированных специалистов и хороших менеджеров. При этом, благодаря развитию современных технологий, доступ к профессионалам получат все страны мира.

Приблизительно в 2040 году Китай, Индия, Бразилия и Россия нарастят технологическую мощь, и иностранные компании будут охотно размещать свои исследовательские центры в этих странах. Также в числе факторов, оказывающих влияние на конкурентоспособность стран, названы демографические проблемы, рост риска распространения эпидемий, переход к модели «общественного капитализма», при которой компании принимают активное участие в решении проблем бедности, окружающей среды, устойчивого развития и многие другие факторы.

[конкурентоспособность швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария и Россия – среди самых конкурентоспособных стран мира](#)

[У Цуга – «отлично» по конкурентоспособности](#)

[Швейцария в сердце «войны талантов»](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/econom/17716>